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Warszawa, dnia 12.12.2023 r.  

  

 

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SWZ  

 

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(tj. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm., dalej „uPzp”), Zamawiający przekazuje poniżej treść pytań do 

Specyfikacji Warunków Zamówienia („SWZ”), które wpłynęły do Zamawiającego wraz z udzielonymi 

odpowiedziami. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż na podstawie art. 286 ust. 1 uPzp w wyniku 

udzielonych odpowiedzi dokonuje zmian w treści SWZ. 

 

Pytanie 1)  

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła 

oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 200 zł netto. Opłata 

ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą 

Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę 

mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela opłat jest 

częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmienność warunków przez cały okres trwania Umowy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, iż nie widzi przeszkód by integralną część Umowy leasingu stanowiła 

zasugerowana tabela opłat i prowizji oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę. Zwracamy jednak 

uwagę, iż zryczałtowana opłata powinna być również uwzględniona w złożonym formularzu ofertowym 

stanowiącym załącznik nr 2 do SWZ tj. w tabeli A – ogólna kalkulacja pkt 5 „Koszty rejestracji pojazdu 

oraz wszystkie inne dodatkowe opłaty w tym opłaty manipulacyjne”.    

 

Pytanie 2)  

Uprzejmie proszę o akceptację pobierania faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający akceptuje pobieranie faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta. 

 

Pytanie 3)  

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego wniosek lub 

z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu, np. koszty wznowienia Umowy leasingu po jej rozwiązaniu, 

koszty przekazania pełnomocnikowi Leasingodawcy obsługi spłaty należności przeterminowanych, koszty 

monitów w przypadku opóźnienia Zamawiającego w dokonywaniu płatności poszczególnych faktur, koszty 
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monitu, gdy Zamawiający nie przekaże Leasingodawcy informacji o wznowieniu polisy w terminie 

określonym w OWUL, koszt opłaty, gdy Zamawiający nie dostarczy polisy w terminie określonym w OWUL, 

koszt wydania wtórnika dowodu rejestracyjnego, koszt opłaty za obsługę ubezpieczenia Sprzętu przez 

Leasingodawcę, gdy Zamawiający nie prześle w terminie kopii umowy ubezpieczenia lub polisy 

ubezpieczenia, koszt likwidacji szkody częściowej. Ww. opłaty mogą wystąpić w trakcie trwania Umowy 

leasingu, ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez Zamawiającego dodatkowych czynności, dlatego 

Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do ceny oferty. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że pokryje ww. wymienione opłaty z tytułu usług realizowanych na jego 

wniosek lub wynikające z jego winy. 

 

Pytanie 4)  

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał: 

a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z 

Finansującym, 

b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu 

przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza możliwość dokonywania rozliczeń we wskazany powyżej sposób, o ile nie będzie 

to sprzeczne z treścią Istotnych postanowień umowy. 

 

Pytanie 5)  

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o rozszerzenie zapisu rozdziału III. Pkt. 1.3 SWZ o następujący zapis: 

„oraz pod warunkiem spłacenia przez niego wszelkich należności wynikających z umowy leasingu”. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na rozszerzenie zapisu rozdziału III. Pkt. 1.3 SWZ. Pkt. 1.3 SWZ. rozdziału 

III. otrzymuje brzmienie: 

„Przeniesienie własności samochodu opisanego w punkcie 1) będącego  przedmiotem leasingu, na 

Zamawiającego w dniu następującym po dniu, w którym upłynęło 48 miesięcy od dnia jego odbioru, pod 

warunkiem uiszczenia przez Zamawiającego ostatniej raty leasingowej, opłaty za wykup oraz pod 

warunkiem spłacenia przez niego wszelkich należności wynikających z umowy leasingu.” 

 

Pytanie 6)  

Zamawiający przewidział wzór umowy. Wzór stworzony przez Zamawiającego nie reguluje jednak 

wszystkich kwestii związanych z prawidłowym przebiegiem umowy leasingowej, nie zapewnia 

prawidłowej obsługi podczas jej trwania. Proszę zatem o dopuszczenie dodatkowych dokumentów, 

standardowo stosowanych przez Wykonawcę - umowy leasingu. Wzór stanowiący integralną część SIWZ 

może przybrać postać umowy w sprawie zamówienia publicznego i mieć pierwszeństwo stosowania przed 
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dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności. Proszę o 

dopuszczenie takiego scenariusza działania. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, że Istotne postanowienia umowy dopuszczają taką możliwość. Wynika to 

między innymi z treści § 1 ust. 2 oraz §13 Istotnych postanowień umowy. Dodatkowy dokument, tj.: 

Ogólne warunki leasingu będzie stanowić Załącznik nr 4 do Umowy. 

 

Pytanie 7) 

Zamawiający przewidział w §6 ust. 5 Umowy odbiór sprzętu przez Wykonawcę w przypadku rezygnacji 

przez Zamawiającego z prawa wykupu. Uprzejmie informuję, że w przypadku rezygnacji z prawa wykupu 

sprzętu, Zamawiający sam dostarcza sprzęt na miejsce przez wskazane przez Wykonawcę. Proszę o 

stosowną korektę SWZ w tym zakresie. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że w przypadku rezygnacji z prawa wykupu Zamawiający dostarczy przedmiot 

leasingu zgodnie z §6 ust. 5 Istotnych postanowień umowy. 

 

Pytanie 8) 

Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o 

ich zmniejszenie z 0,1% na 0,01%, z 20 % na 10%, z 0,2% na 0,02%, z 3% na 1%. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie kar umownych. 

 

Pytanie 9)  

Prosimy o dopuszczenie, aby kary były naliczane od wartości netto Przedmiotu. Finansujący wyjaśnia 

przy tym, iż kary mają charakter odszkodowania i nie podlegają pod podatek od towarów i usług. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody, aby kary były naliczane od wartości przedmiotu netto.  

 

Pytanie 10) 

Wnosimy o odstąpienie od potrącania kwoty z wynagrodzenia należnego wykonawcy oraz dopuszczenie 

jego zapłaty na podstawie stosownego dokumentu księgowego. Potrącanie kwot kar z wynagrodzenia 

należnego Finansującemu może spowodować problemy z rozliczaniem kwoty leasingu. Zwracamy 

również przy tym uwagę, iż zgodnie z Kodeksem Cywilny, aby umowa mogła być umową leasingu, 

Korzystający zobowiązany jest zapłacić finansującemu w uzgodnionych ratach wynagrodzenie pieniężne, 

równe co najmniej cenie lub wynagrodzeniu z tytułu nabycia rzeczy przez finansującego. Potrącanie kar 

z wynagrodzenia może spowodować niezachowanie tego warunku. 
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Odpowiedź: 

Zamawiający zgodnie z wnioskiem Wykonawcy odstępuje od potrącania kar umownych z należytego mu 

wynagrodzenia. W związku z powyższym dokonujemy zmiany Istotnych postanowień umowy poprzez 

wykreślenie z § 7 ust. 4. 

 

Pytanie 11) 

Proszę o zmniejszenie wysokości limitu kar umownych. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie wysokości limitu kar umownych. 

 

Pytanie 12) 

Proszę o dopuszczenie o zmian umowy w przypadku zmiany powszechnie obowiązujących przepisów 

prawa, w szczególności przepisów dotyczących prawa podatkowego. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający przewiduje możliwość zmiany umowy zawartej umowy zgodnie z zapisami § 8 Istotnych 

postanowień umowy. 

 

 

Zamawiający informuje, że odpowiedzi na pytania Wykonawców, a także wyjaśnienia oraz zmiany treści 

SWZ i załączników do niej stają się integralną częścią specyfikacji i są wiążące przy składaniu ofert. 

Zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 7 ustawy Pzp, Zamawiający udostępnia na stronie internetowej 

prowadzonego postępowania zmianę treści SWZ razem z wyjaśnieniami i odpowiedziami na wnioski 

Wykonawców, bez dodatkowego wyodrębniania wprowadzonych zmian.  

 

                                                                                                                              ZATWIERDZAM 
                                                                                                                              DYREKTOR 

                                                                                                                                 dr hab. inż. Witold Luty 
 

 

 

 

  

  

       

 


